	Памятка для родителей и детей
на зимние каникулы
Памятка об охране жизни и здоровья, 
учащихся на период зимних каникул
· Соблюдать правила дорожного движения в зимнее время.  
· Быть осторожными и внимательными  во время  движения по дороге, особенно в вечернее время суток.  
· Не разговаривать с незнакомыми людьми, не садиться в незнакомый транспорт.
· Осторожно обращаться  с газовыми и электроприборами, предметами бытовой химии, лекарственными препаратами.
· Не подходить, не трогать руками подозрительные предметы. В случае обнаружения  сообщить взрослым, в полицию.
· Находясь дома, не открывать дверь незнакомым людям.
· Не пребывать на водоёмах в период зимних каникул.
· Всегда сообщать родителям о своем местонахождении. 
· Не находиться  на улице после 22.00 часа без сопровождения родителей.
· Соблюдать правила поведения  в общественных местах.
· Не увлекайтесь длительным просмотром телевизора, многочасовой работой за компьютером.
· Соблюдать правила охраны жизни и здоровья во время Новогодних огоньков,  не использовать хлопушки, бенгальские огни, петарды.
Помните, что во время   зимних каникул  ответственность за жизнь и здоровье детей несут  родители.
       Рекомендации родителям по пожарной безопасности на Новый год:
Елка.
         Елку нужно установить так, чтобы она не мешала свободно ходить по комнате и не заслоняла входы и выходы. И, что самое главное, стояла бы подальше от батарей отопления. Верхушка елки не должна упираться в потолок. Нельзя украшать елку игрушками, которые легко воспламеняются, обкладывать подставку под елкой обычной ватой, украшать дерево горящими свечками. Эти правила относятся как к настоящим елкам, так и к искусственным, пластиковым. Кстати при горении искусственной елки выделяются очень вредные вещества. А капелька горящего пластика, попав на кожу, оставит ожог более глубокий, чем настоящий раскаленный уголек.
Гирлянды
       Электрические гирлянды тоже могут стать причиной пожара или поражения человека электрическим током – электротравмы. Гирлянда безопасна, если прошла сертификацию и во время хранения на складе магазина не была испорчена. Очень много новогодних пожаров случается из-за короткого замыкания, проверьте исправность гирлянды. Если ты почувствовал запах жженой изоляции, заметил искрение или что провода сильно нагреваются, пользоваться такой гирляндой нельзя.
Пиротехнические игрушки
          Перед Новым годом все прилавки завалены пиротехническими игрушками. Но нередко их качество оставляет желать лучшего. Поэтому помните, что применение пиротехнических игрушек может привести не только к пожару, но и к серьезным травмам. Нередко случается, что ребята лишаются конечностей, в основном пальцев рук. Бывает, что петарды взрываются прямо в кармане. Взрывчатое вещество в некоторых пиротехнических изделиях самовоспламеняется уже при температуре 37градусов.
Чтобы предотвратить несчастный случай, необходимо строго соблюдать правила пользования пиротехническими изделиями. 1. Не стоит приобретать их на оптовых рынках, в подземных переходах или электропоездах. 2. Нельзя использовать игрушки с поврежденным корпусом или фитилем.
Недопустимо без присмотра взрослых: использовать пиротехнические игрушки в жилых помещениях – квартирах или на балконах; под низкими навесами и кронами деревьев; носить такие изделия в карманах; направлять ракеты и петарды на людей; подходить ближе, чем на 15 метров к зажженным фейерверкам; бросать петарды под ноги;  поджигать фитиль, держа его возле лица; использовать пиротехнику при сильном ветре.
         Уважаемые родители! Расскажите ребенку о правилах пожарной безопасности, выполняя это в доступной форме в виде бесед, сказок дети узнают об опасностях игр со спичками, зажигалками, петардами, о правилах поведения при пожаре.
Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, 
[bookmark: _GoBack]сохранности вашей жизни и жизни ваших близких!
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